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Erettségi 
Sajnállak benneteket, fiuk, leányok, aki- 

ket a sodor az érettségi 

vizsgák bizottságai elé. Ma nagy dolog, na- 

gyon nagy dolog, ha valaki az érettségi vizs- 

Anmikor igy elgondolkodom a mai és a régi 

érettségi rendje között, visszagondolok arra, 

hogy - negyven éve lesz két esztendő 

mulva - annak idején magam is hogyan 

mentem át az érettségi vizsgán. És kegye- 

lettel gondolok vissza Jezsovics Károlyra, a 

selmecbányai evangélikus liceum igazgató- 

jára. Katolikus is voltam és az Alföldről ke- 
rültem fel a felvidéki girbe-görbe bányavá- 
rosba a nyolcadik osztályba. A nyelveket 

szerettem, az irodalomért, történelemért, 

ldrajzért és a bölcseletért rajongtam, el- 

lenben az algebra végtelen gyengém volt. 

Nem tehetek róla, a számtannal szemben 

mindig ellenszenvet éreztem és talán ez az 

oka annak, hogy jóval tul az ötvenen még 

mindig nem tanultam meg számolni. A kö- 

zépiskola nyolc osztályán keresztül éppen, 

uél, 

ogy csak mindig átcsusztam valahogyan a 

számtanból. Mert hát nem igaz, hogy a mai 

korban már nem történnek csodák. A nyol- 

cadikban, amelyet Selmecbányán végeztem, 

1 az osztályvizsga szintén sikerült. A záróün- 

nepélyen az önképzőkörben sikert aratott 

verseimért annyi jutalomkönyvet kaptam, 

hogy egyedül nem is birtam hazacipelni. 

De aztán jött az érettségi. Az irásbeli az 
egyes tárgyakból jól sikerült. Kivételt képe- 

zett természetesen az algebra. Ebben nem 

ijutottam tovább csak addig, hogy reggel 

hét órakor egy iv papirosra felirtam a neve- 

met és a tételt. Déli egyig tartott az irásbeli 

és én még bele sem kezdtem a több ismeret- 

lennel biró egyenlet megfejtésébe. Ennek 

eredménye az volt, hogy a számtani 

irásbeli vizsgafeladatra olyan nagy szekun- 

dát kaptam, mint a Paradicsomhegy, amely 

sSelmecbánya fölött emelkedik. A legjobb ki- 

hogy a szóbeli vizsgán is 

elzugom. Nem is tanultam, mert meg voltam 

nem tudom pótolni azt, amire nyolc esztendő 

alatt nem voltam képes. 

Eilkövetkezett a szóbeli vizsga előtti este. 
Bután ültem a his diákszobában és azon 

prengtem, milyen kifogást találjak 

amellyel majd apám előtt igazolhassam az 

érettségin való elbukásomat. Merengésem- 

51 kopogtatás riasztott fel. Az iskolaszolga 

lépett be. Azt az üzenetet hozta, hogy hala- 

déktalanul jelentkezzek az iskolaigazgatónál. 

Vettem a kalapom és elindultam a liceum 

ki, 

tanácsolni, hogy kerüljem el a bukás szé- 

gyenét és lépjek vissza a vizsgától. Kissé 

yers modoru ember volt, még a nyolcadiko 

szerető ember volt. Mikor bátortalanul b
e 

yitottam hozzá, rámförmedt: 

- Verset irni tudsz, de azt nem tudod, 

hogy az á plusz bé milyen fán terem. Ezek 

póéták az algebrában mind marhák. Az a 

etőfi is járt a selmeci liceumba, de szá
m 

nból megbukott. És az a Mikszáth is hat- 

ör volt a matematikából. Csak azt aka- 

rom neked mondani, hogy te is éppen 
ugy 

elbukol, mint ezek. Nem értem, hogyan 
lehet 

valaki olyan nagy szamár, hogy mé
g azt se 

idja, mi a pithagorasi tantétel. Mo
st taka- 

i! 

róla győződve, hogy pár nap alatt most már 

elé. Fogalmam sem volt róla, hogy mit ki 

ván tőlem Jezsovics Károly. Talán azt akar 
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A nemzetközi tárgyalások, amelyeken 
sem Olaszország, sem pedig Németor- 

szág nem vesznek részt, siettetik ennek 

a két országnak egymáshoz való közele- 
dését. Francia politikai körökben már 

mint befejezett tényről beszélnek arról, 

hogy 

a legközelebbi napokban meg- 

alakul az egységes olasz-német 

politikai front. 

Az együttmüködés feltételeit már ré- 

gebben sikerült volna megteremteni, en- 

nek azonban utjában állott az osztrák 
kérdés megoldatlan volta. Berlin és 

Róma között sikerült ebben a kérdésben 

is teljes megegyezésre jutni és ennek 

következménye lett az, hogy Németor- 

szág Ausztriával is létrehozza a módus 
vivendit. Ennek értelmében 

a német birodalmi kormány ki- 

jelentette, hogy elismeri Ausz- 

tria teljes függetlenségét és 

adott körülmények között nem 

ellenzi a Habsburg-restaurációt 

sem. 

Ennek ellenében Ausztria lehetővé teszi 
a hitlerista emigránsok visszatérését az 
országba és széleskörü amnesztiában ré- 
szesiti a nemzeti szocialista propaganda 

miatt elitélt osztrák állampolgárokat. 

Schuschnigg osztrák kancellár 

megegyezett Papen német bécsi kö- 

vettel abban is, hogy 

a restaurációt egyelőre nem 
valósitják meg, aminek ellené- 

ben Németország és Ausztria 

külpolitikai vonalvezetése azo- 
nos lesz. 

Amint már jelentettük, Olaszország 
és Németország is kölcsönösen elhatá- 

rozták, hogy egyik a másik nélkül nem 

küldi el delegátusait a Brüsszelben tiz 
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mány elhatározta, hogy Földközi-tengeri 

Földközi-tengerre 

megkapták már a visszahivó parancsot 

értesült az angol kabinet elhatározásá- 

Az olasz lapok egyértelmüen mint diplo- 
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nap mulva kezdődő locarnói értekezletre. 
Igen nagyfontosságu határozata a két 

nagyhatalomnak az is, hogy amennyi- 

ben Anglia, Franciaország és Belgium 

lehetővé teszik számukra a brüsszeli 
konferencián való részvételt, ugy 

követelni fogjak a népszövet- 

ségi alapokmány megváltozta- 

tását és a gyarmati kérdések 

ujból való rendezését. 

Anglia a montreuxi konferencia siker- 

telensége miatt igyekszik az Olaszor- 

szággal való együttmüködés lehetőségét 
megteremteni. Félhivatalos londoni je- 

lentés szerint az angol tengerészeti kor- 

flottáját a normális létszámra csökkenti. 

Az olasz-abesszin viszály alkalmából a 

rendelt egységek 

és ujból távolkeleti állomáshelyükre vo- 

nulnak. Angliának ez a lépése igen ked- 

vező hatást váltott ki Franciaországban, 

amelynek nagyon kellemetlen volt, hogy 

a két év előtti olasz-francia egyezmény 

létesitése után kénytelen volt az abesszin 

konfliktus miatt szembekerülni Olasz- 

országgal. Amikor a párisi kormány 

ról, nyomban kimondotta, hogy 

hatályon kivül helyezi azt az 

angol - francia egyezményt, 

amely a két ország tengerésze- 

tének együttmüködését bizto- 

sitja abban az esetben, ha 

Olaszországgal háborura ke- 

rülne a sor. 

Egész Olaszországban az angol és utána 
a francia kormánynak az elhatározása 

óriási örömet és lelkesedést váltott ki. 

máciájuk nagy sikerét ünneplik a Föld- 
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közi-tengeri angol flotta visszarendelé- 
sét. 

Bécsből érkezett legujabb jelentések 
megerősiteni látszanak azokat a hireket, 

amelyek egyes francia lapokban jelen- 

tek meg és a német-osztrák kibéküléssel 
állanak kapcsolatban. 

Ezek szerint bécsi politikai kö- 

rökben most már teljes határo- 

zottsággal hangoztatják, hogy 

Hitler német birodalmi vezér 

legközelebb Németország és 

Ausztria viszonyáról nagy be- 

szédet mond. Ezen alkalommal 

Hitler kijelenti, hogy Ausztria 

függetlenségét elismeri és ün- 

nepélyes igéretet tesz arra néz- 

ve, hogy Németország nem 
avatkozik bele az osztrák köz- 

társaság belügyeibe. 

Beavatottak szerint julius 29-én fog el 
hangzani ez a beszéd, azonban erre vo- 

natkozólag eddig semmiféle hivatalos 
megerősitést nem lehetett kapni. 

A német-osztrák megegyezés siettet- 

ni fogja a többi nemzetközi kérdés meg- 

oldását is Berlinben. Igy a londoni 
Reuter-iroda legujabb berlini értesülése 
alapján erősen tartja magát a hir, hogy 
Németország most már rövidesen felel- 

ni fog az angol kérdőivre. 

A választ azonban nem diplo- 

máciai uton küldik el, hanem 

kevesebb formaszerüséggel ad- 

ják meg. 
Hitler birodalmi vezér jelenleg Berch- 

desgadenben tartózkodik és sürü tele- 
fonbeszélgetést folytat a külügyi hiva- 

tallal. Hitler most az angol kérdőivre 
adandó több választervezet felülvizsgá: 
lásával kezllkezt 

ez 

sokat is tegezte, de azért melegszivü, diá
kot- 

zafelé. Egyszerre csak megállottam. Miórt l 

is beszélt Jezsovics a pithagorasi tantétel- 

ről? Mit akar ezzel a régi görög tudóssal? 

És hirtelen világosság gyult elmémben. Egy- 

szerre szaladni kezdtem. Meg sem állottam 

előbb, csak Hrivnák András iskolatársam 

lakásán. Ez a tót fiu elsőrangu matemati- 

kus és igen jó fiu volt. Megkértem vegye át 

velem Pithagoras tantételét. Szivesen me
g- 

tette. Éjfélkor már ugy fujtam az ezészet 

hogy gyönyörüség volt. 

Másnap ferencjezsetkabátomban ott állot- 

tam a vizsgáztató bizottság előtt. Ott ült a 

katedrán az egész tanári kar és a kormány- 

l 

biztos. Mikor rám került a sor Jezsovics Ká- 

roly megszólalt: 

-No, mit is kérdezzünk tőle? (Kinos 
szünet után folytatta csak szavait.) No, 

mondja el nekünk a pithagorasi tantételt. 

Én a tábla elé léptem. Ügy elmondtam a 

tétel elméleti részét, akár a vizfolyás. Aztán 

kezembe vettem a krétát, felirtam a tételt a 

táblára és meg etést. 

Dunai Ferenc dr. kormánybiztos, tankerü- 

leti főigazgató megjegyezte: 
- EÉrdekes, most kitünően felelt, : az irás- 

belije pedig szekunda volt. 

- Hja, akkor biztosan zavarban volt - 

nált. 
m a lev 

mormogta az igazgató. 

Igy mentem keresztül az érettség 
meg lsten haló Dorában is Jezsovics Károl 

gyek olyan pályára amelyen szü 

az alsebréra és ebben való jára rattanságoma
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satmari német Gauamt inditott immár 
tiz év előtt a satmari magyar-svábok 
visszanémetesitése érdekében. Hogy mi- 
lyen eszközöket vesznek igénybe, arról 

tanuskodnak azon cikkeink, amelyekben 
beszámoltunk több felekezeti iskola be- 
zárásáról. Ezt a munkát megkoronázza a 

Satmarer Schwabenpost most megjelent 

száma, amelyben a legközönségesebb de- 
nunciálást végzi a magyarok ellen. A be- 
vezetésben megemlékezik a Satmarer 
Schwabenpost, hogy most tiz éve indult 

meg a visszasvábositás munkája, amel 

eredményeket ért el annak ellenére. hogy 
a papság szembehelyezkedett a Gauamt 

metódusaival. Támadja a katolikus pap- 

ságot, amely utját akarja állani a moz- 
galom sikerének és nekiront az egyházi 

főhatóságnak is, mert ez állitólag ellene 
van a német egyházi ének és imádság be- 

vezetésének. Hogy mindenki megkapja a 
magáét és senki ki ne maradjon a Schwa- 

benpost filippikájából, végül a dereku- 

kat még be nem adott satmari magyar- 
svábok ellen fordul minden tajtékzó dü- 

hével. 
Szemük egyedül a multon függött, - 

irja. Azt hitték, ami van, az csak ideig- 

A város vezetősége már régebben fog- 
lalkozik azzal a tervvel, hogy a Bánság 
fővárosában egy állatkert alapjait vesse 
meg. Erre a célra a városi strandfürdő 

közelében rendelkezésre álló és a város 
tulajdonát képező hét holdnyi területet 
akarják igénybe venni. LintiaDioni- 
sie, az európai hirü ornitológus tegnap 
megjelent a városházán és kijelentette, 
hogy az ő kitömött állatgyüjteményét 
erre a célra nagyon szivesen bocsátja 
rendelkezésre és egyben hajlandó a léte- 
sitendő állatkertben elhelyezni azokat az 
élő állatokat is, amelyek tulajdonában 
vannak. Az állatkert létesitése nagy tő- 
két igényel és ennek az alapját ugy 

szeretné megvetni a város vezetősége, 

Timisoara város vezetőségét évek óta 
foglalkoztatja az a sulyos probléma, 
hogy a város lakosságának állandó növe- 
kedésével belátható időn belül nehézsé- 
geket fog okozni a városnak egészséges 
ivóvizzel való ellátása. Már tiz évvel ez- 
előtt még VidrighinStan akkori viz- 
vezetéki igazgató rámutatott arra, hogy 
minél előbb uj kutat kell létesiteni, mert 

a vizmennyiség, amely most rendelkezés- 
reáll, a nyári hónapokban kánikula ide- 

jén elégtelennek bízonyulhat. A vizveze- 
téki hálózat bővitésére vonatkozó tervek 
iselk tek, azonban ezeknek megvaló- 
sitására nem kerülhetett a sor, mert a 

osnak nem volt pénze. Ennek tulajdo- 
ő az, hogy Timisoarán most egy- 

szerre vizhiány mutatkozik. Közöltük a 
árosi vizvezetéki igazgatóság felhivá- 

Folyik a legközönségesebb 

denunciálás a satmari svábok vezetői 

részéről a magyarok ellem 

Ismeretes az a mozgalom, melyet a lóráig van és a román uralom csak átme- 

neti dolog. Azt hitték, hogy az évezredes 

magyar mult folytatódni fog ott, ahol 

abbamaradt. Nap-nap utan, hónapról- 

hónapra várták a magyar uralom vissza- 
tértét, száz és száz dátumot tudtak erre 

a visszatérésre. Most tiz év után látniok 
kell ellenfeleimknek, hogy elszámitották 

magukat. Nem jött vissza a magyar ura- 

"om és nincsen remény reá, hogy vissza- 

jöjjön. Nem tudták elnyomni a sváb uj- 
jászületési mozgalmat és nincsen remény 

reá,hogy a jövőben is elnyomhassák. A 

román államhatalom megrmutatta nekik, 

hogy nem enged packázni magával. A 
sváb mozgalom, hála a román nép hatha- 

tós támogatásának, lassan, de biztosan 

Halacd előre. 

Schwabenpost cikkéből megállapithat- 

juk, hogy nemcsak a sváb mozgalom ha- 

nem a denunciálásban is igen figyelemre- 

méltó haladást tanusitanak azok, akik a 
Gauamt vezérkarát képviselik. Mert en- 

nél minősitettebb denunciálást, mint, 

hogy a satmari és careii testvérek irre- 

denták, nem igen mutat fel még a Gau- 
amt ezer változatban pompázó munkája 
sem. 

....................................... 

A stvandjegyek megadóztatásával gondolja 
a vávos a létesitendő állatheri pénzügyi 

alapját megvetni 
hogy minden strandjegy után ötven 
bani illetéket szedne. Habár ez még csak 
egész kezdetleges formában levő terve a 

városnak, mégis tiltakozni kell ellene, 

hogy a strandoló közönséget sujtsák 

ilyen ujabb adóval. A Begában való 

fürdés igy is eléggé drága és ne akarja a 
város ideiglenes bizottsága valóságos 

luxussá fokozni azt, hogy a lakosság a 
nyári kánikulában legalább néhány órá- 
ra lehüthesse magát a Bega vizében. 

Timisoarának amugy sincsen semmiféle 

kirándulóhelye vagy üdülőtelepe és ilyen 

körülmények között a strandfürdő meg- 
drágitása a legnagyobb mértékben sér- 
tené a közönség érdekeit. 

A legmélyett kut is kianad - igazságánát lagva 
a kántkulat melegben a városi vizvezeték 

vizével is takacékaskoadni kett 

kisebb csökkentett nyomás folytán a nap 

bizonyos óráiban a vizvezetéki hálózat 
nem lesz képes vizet szolgáltatni. 
Ezen hivatalos közlemény a lakosság 

egyes rétegeiben izgalmat keltett és 

olyan hirek terjedtek el, mintha a viz- 

szolgáltatást egész nyáron keresztül 

kénytelen lenne a város a nap bizonyos 

óráira korlátozni. Ez a mostani kánikulá- 
ban, amikor a hőmérséklet árnyékban is 
megközeliti vagy el is éri a negyven fo- 
kot, igen sulyos kellemetlenségeket oko- 
zott volna a háztartásokban. Zbegan 
Vasile vizvezetéki igazgatóhoz fordul- 

tunk felvilágositásért, aki kijelentette, 

hogy a város közönségét nem fenyegeti 
vizhiány. Tény az, hogy a jelenleg mükö- 
désben levő artézi kut normális körülmé- 
nyek között elegendő mennyiségü vizet 
szolgáltat a közönség hiánytalan ellátá- 
sára, az utóbbi napok hősége közepette [felett vegnap dél 

A nap arany sugarait -a 

Az 

OSZTÁLY 
huzása 

JULIUS 15.-én, 
szerdán. 

AUROR A 
ezen a napon millio- 

mossá teheti. 

AZ I. 

fiókokkal és eladási irodákkal az 

ország minden városában. Lépjen 

pe a sorsjegyárudába, ahol az 

AURORA cégtábláját látja és kérjen 

szerencsés sorsjegyet. Figyelmes, 

szolgálatkész és szakértő személyzet 

áll rendelkezésére. Érezni fogja, 

hogy az AURORA nagyárudában 

bizonyos a szerencséje. Érezni fogja 

a szerencsébe vetett biztos hitet 

Zés a szerencse jönni is fog. 

vÁSÁROLJONminélgyor- 

sabban SORSJEGY ET. 4 kés- 

lekedés csak az Ön érdekei 

ellen való. 

milliókkal telt 

arany zacskókat 

az AURORA jelenti. 

Alami Sorsjáték nagy árudája, 

azonban a fokozott igényeknek nem tud- 
tak teljes mértékben kielégiteni. 
A városnak rendes körülmények kö- 

zött nyolcezerötszáz köbméter vizre van 

szüksége naponta. Ez a szükséglet az 

utolsó három napon hirtelen tizenegy- 

ezer köpméterre szökött fel. Ennek oka 

nagyrészben az, hogy a kerteket és a 
nyilvános parkokat is állandóan locsol- 
ják, a fürdőszobákban is sokkal több viz 

fogy mint máskor, a háztartásokban pe- 
dig perceken keresztül folyatják a vizet 

csak azért, hogy egy pohár friss vizhez 
jussanak. Vizhiányról mindezek mellett 

A fővárosban fegman negyvenkilent fok volt a meleg, 

az aszlalt megolvadi és tübb ember napszurás 

következlében meghalt 
Közöltük, hogy az északamerikai álla- 

mokban irtózatos hőhullám pusztit, 

amelyről most az amerikai mezőgazda- 
sági hivatal megrázó jelentésben számol 
be. Eszerint északi és déli Dakotában a 

föld teljesen kiégett, a legelő hasznave- 
hetetlen és a termés megsemmisült. Nem 
lesz aratás Wioming északi és nyugati 
részében sem. Montane-államban minden 

takarmány elfogyott és az állatok tizez- 
rei hullanak el. Minesotta államban a 
szárazság főleg a termést pusztitotta el, 

mig Hiova és Missouri államokban a 
nagy hőségben sáskarajok lepték el a 
földeket és teljessé tették a szárazság ál- 
tal okozott pusztitást. Illionis államban 

megfelelő takarmány hiányában a tej- 

termelés ijesztően csökkent, mig Indiana 
államban a buza és rozs a nagy száraz- 
ság következtében elpusztult. 

Nemcsak Amerikában, hanem Európá- 

ban is szokatlanul forró az időjárás. Ro- 
mániában a hőmérséklet tegnap a leg- 

több helyen meghaladta a negyven fo- 
kot. A fővárosban negyvenkilenc fokos, 
hőséget mértek és ebben a forróságban: 

még a járdák aszfaltja is megolvadt. A 
fővárosban napszurás következtében 
árman meghaltak. A Bánság egyrésze 

adgazdóamiriy 

komolyan beszélni nem lehet, mert 
szükségletet még a mai megnöveked 
formájában is ki tudja elégiteni a vá 
Bizonyos az, hogy a rengeteg épitkezé 

szintén igen nagy vizmennyiségeket vesz 
igénybe. Éppen ezért most már haladék 

talamul hozzálátott a vizvezetéki igazga 
tóság, hogy az ötödik artézi kutat is mi 

ködésbe tudja helyezni. Ősszel megindul 
nak a munkálatok és jövő nyáron már a 

városi vizvezeték tizenötezer köbméter 
vizet lesz képes naponta szolgáltatni En- 
nek az ötödik kutnak a létesitése husz 
millió leibe kerül. 

nult el. Zivatar volt Buziáson is. A szi- 
lasi szőlőhegy egyrészén a jégeső elverte 
a szőlőtermést. Városunkban tegnap 
szintén rekkenő hőség volt. A hőmérő 

már a kora délelőtti órákban harminchat 
fok meleget mutatott és a déli órákban a 
hőség negyvenkét fokos is volt. Délután 
némileg enyhült a forróság, de este mégz 
mindig harminckét fok meleg volt. A 
meteorológiai intézet jelenti: mérsékelt 
nyugati széllel több helyen zivatar és zá- 
poreső lehetséges. A hőmérséklet nem 
változik. 

SZTRÁJK ELŐTT A FRANCIA ME- 

ZOGAZDASAÁGI MUNKASOK IS. 

francia mezőgazdasági munkások szövet- 
sége a kebelébe tartozó összes szindiká- 
tusoknak rendeletet küldött, amelynek 

értelmében felszólitja őket, hogy legy 
nek készen az általános sztrájk prokla- 
málásárs. A munkásszövetség vezetősé- 

ge ugyanis elhatározta, hogy amennyi- 
ben a munkások kollektiv szerződését, 
amelynek aláirását a munkaadók eddi 
megtagadták, julius 14-ig nem irják alá, 
ugy mindenütt beszüntetik a munkát. Ez 

rendkivül sulyosan érintené a francia 

mezőgazdaságot éppen most, amiko 
mindenütt nagyban folyik az aratás, 
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A belgrádi államvédelmi biróság előtt 

egnap kezdődött meg Arnautovics 
amián képviselő és hat társa bünperé- 

nek tárgyalása. A hét képviselőt tudva- 

evőleg azzal vádolják, hogy néhány 

h lónap előtt a szkupstina nyilt ülésén 

evolveres merényletet kiséreltek meg a 

iniszterelnök ellen. Arnautovics fő- 
rád ott a tárgyalás elején védekezését 

nárom pontba foglalta össze. Eszerint 

lőször arra hivatkozik, hogy a merény- 

et elkövetése előtti éjszaka hajnalig 

Jorbézolt és a merénylet elkövetése pil- 
anatában sem volt még józan. Másod- 
szor utalt arra, hogy a szkupstina ülé- 

A jugosztáv miniszterelnök ellen megkisérelt 

merényiet vádlottai államvédelmi 

biróság előtt 
sén különböző képviselők, közöttük a 
miniszterelnök is, őt sulyosan megsér- 

tették. Végül pedig arra hivatkozott, 
hogy különösen Csirics házelnök sér- 
tette meg őt, amiért revolverrel ellene 

akart fordulni, de a képviselők olyan 

nagy számban vették körül az elnököt, 

hogy nem férhetett hozzá. Ekkor tilta- 
kozása jeléül a levegőbe akart lőnni. 
Ha egyáltalában merénylet megkisérlé- 
séről lehetne szó, akkor is legfeljebb 

Csirics házelnök ellen megkisérelt me- 

rényletet lehetne feltételezni. A biróság 

tegnap számos tanut is kihallgatott. 

A francia kamarának tegnap ismét 

nozgalmas ülése volt. Ezuttal az a kér- 

lés került napirendre, amelyről az uj- 

gok már napokon keresztül irtak és 
ely szerint állitólag 

igen fontos francia nemzetvé- 

delmi terveket elárultak az 

oroszoknak. 

Közöltük is, hogy ebben a tárgyban 

erillis képviselő interpellációt jegy- 

zett be a francia kamarában, amelyben 

választ kért arra, igaz-e, hogy a repülő- 

gáépágyuk és bizonyos uj tipusu gép- 

tornyok tervei az orosz szovjet 

kezébe kerültek. A tegnapi ülés elején 

Pier a Cot légügyi miniszter a kor- 

mány vében inditványozta, hogy a 

kamara aladéktalanul kezdje meg Ke- 

illis in rpellációjának vitáját. 

Utána Kerillis szólalt fel és kijelen- 

tette, hogy ebben a kérdésben nem poli- 

kai, hanem mindenekelőtt müszaki vi- 

t akar. Reámutatott arra, hogy leg- 

utóbb a sztrájk alkalmával az egyes 

ak megszállása idejében a külön- 
böző kisérleti irodákba nemcsak mun- 

ások, hanem Troczkij-szerü elemek is 

ehatoltak. 

Leghatározottabban tiltakozik 

azon szemrehányás ellen, hogy 

felfedte a Franciaország és 

Oroszország között fennálló 

titkos egyezményeket. 

Pierre Cot: Ilyen egyezmények 

incsenék is. 
Kerillis kijelentette ezután, hogy sza- 

adatlanul érkeznek Franciaországba a 

ülönböző orosz bizottságok, majd kö- 

etelte, hogy inditványát a kamara lég- 

ügyi bizottsága elé utasitsák. 

Ezután Pierre Cot miniszter emelke- 

ett szólásra. Annak megállapitásáról 

an szó, - mondotta - vajjon feltétle- 

szükséges-e, hogy Oroszország és 
anciaország az egymással való vi- 

zonylatban alkalmazza a müszaki 

gyüttmüködés elvét. A magam részéről 

agyok szánva arra, hogy ezt az elvet 

ninden állammal szemben alkalmazzam, 

melyek a kollektiv biztonság rendszeré- 

alapjára helyezkednek. Ezt az elvet 

en ugy alkalmaznám akár Olaszor- 

g, akár Németország irányában, akár 

at szavazoti a francia 
zetvődelmi tervelt elárulásával kancsola 

infernelláció során 
mazhatik. Az ilyen kamarai vita külföl- 

tartják a jogot maguknak, hogy tanuk- 

pedig bármely más állammal szemben, 

amely hajlandó aláirni a kölcsönös tá- 
mogatási egyezményt. 

Kijelentem azonban még, hogy 

a szóban levő ágyutipust külön- 

ben is egy sváljci mérnök találta 

fel és ez a mérnök talájlmányátt 

annak adhatja el, akinek akarja. 

Számbavette-e Kerillis képviselő azt, 

hogy az ügynek a nyilvánosság elé való 
teregetésével a külföldön Franciaország- 

ra nézve kellemetlen visszahatás szár- 

......... 

A cotrocenii haláltribün vádlottainak 

főtárgyalása befejezéséhez közeledik. A 

tanukihallgatások befejezése után a se- 

besültek jogi képviselői jelentették be a 
kártéritési igényeket. A legtöbb ügyvéd 

bejelentette, hogy a szerencsétlenség 

alkalmával megsérült személyek fen- 

kal igazolják a tribünön való tartózko- 

dásukat mig egyes ügyvédek peálentet 

fogják abban az esetben, ha ügyfeleik 

sérülései sulyosbodnának. Az ügyvédek 

által bejelentett kártéritések végösszege 

sok millió leire rug. A tárgyalás során 

volt olyan ügyvéd is, aki bejelentette, 

00 2e 

Gociman urról, az Universul cikk- 

irójáról, már volt alkalmunk irni. Ez a 

Gociman ur a nacionalizmust szeretné 

saját becses személyében megtestesiteni 

és ennek érdekében mindent elkövet. Sőt 

még ennél is többet. Annyira belekava- 
rodik különböző elméleteinek fejtegeté- 

sébe, hogy sokszor ellenkezésbe jut ön- 

magával. Tegnap egy Magyarországon 

megjelent könyv birálatával kapcsolat- 

ban idézi Bethlen István gróf egy béke- 

beli könyvét, amely még 1910-ben jelent 

meg és a magyar birtokpolitikával fog- 

amara a kormúnynak 

Szigoru büntetést kért az ügyész 

a colrocsnii haláltribűn valamenmnnyi 

vádlottjára 

Gociman ur nem következetes 

1 

dön esetleg azt a látszatot kelthetné, 

hogy Franciaország és Oroszország kö- 

zött katonai szövetség áll fenn. 

Ez pedig nem felel meg a té- 

nyeknek, mert ilyen szövetség 

nincsen, - fejezte be beszédét. 

Pierre Cot miniszter ezután Kerillis in- 

terpellációjával szemben felvetette a bi- 
zalmi kérdést, mire a kamara 403 szava- 

zattal 162 ellenében bizalmat szavazott a 

kormánynak. 

..................... 

hogy ügyfele nevében visszavonja kár- 

téritésre irányuló kérelmét, mert idő- 
közben az összegre vonatkozólag meg- 

egyezés jött létre. 
Azután az ügyész mondotta el vád- 

beszédét, amelyben minden részletre ki- 

terjedve bizonyitotta a vádlottak bü- 
nösségét. Valamennyi vádlottra szigoru 
büntetést kért. Tegnap kezdődtek el a 

védőbeszédek is. Otulescu ügyvéd 

Vasilescu alpolgármester védelmében 
utalt arra, hogy az alpolgármester az 

árlejtés alkalmával betartotta a törvény 
előirásait és nem kedvezett egyik pályá- 

zónak sem. A védőbeszédeket ma foly- 

tatják. 

többek között azt is irta, hogyha to- 

vábbra is az addigi tempóban erősödik 
a románság Erdélyben, akkor attól lehet 

tartani, hogy a magyarság asszimilálása 

olyan mérveket ölt, amelyek veszélyez- 

tetik szupremáciáját . . . Ebből Gociman 

ur azt a következtetést vonja le, hogy a 

magyarságnak ma nincsen joga és oka 

panaszkodni az esetleges elnemzetlene- 

dés miatt, mert hiszen ez nem mostani 

tünet, hanem már békében is felhivta 

reá a figyelmet Bethlen István. Ha ve- 

szély volt 1910-ben, akkor ez a veszély 

c 

hiszen ez ma inkább természetes, mint 

volt huszonhat év előtt. Ilyeneket ir ma 

Gociman ur. Ugyanaz a Gociman ur, aki 

előszeretettel tiltakozik különben az el- 

nemzetlenités gyanuja ellen. Erről azon- 

ban most megfeledkezett. Egyszer van, 

akkor jogos, máskor nincsen, akkor meg 

miért a panasz? Mi azt hisszük, hogy 
neki van igaza. Legalább a saját pél- 
dája szerint igen. Van aki tagadja, van 

aki bevallja ... 

.......................... 

Az idei cserkész-nagytábor 
augusztusban Brasovban lesz 
A' helybeli cserkészparancsnokság 

közli a cserkészekkel, hogy az idei nagy- 

tábor Brasovban, egészséges és festőien 
szép vidéken lesz. A nagytábor augusz- 

tus elsején nyilik meg és a táborozás au- 

gusztus 21-ig tart. A részvételi dij 1500 

lei, amelybe benfoglaltatik az utazás és 
a teljes ellátás költsége. A táborozás uj 

sátrakban történik. A táborozáson csak 

egészséges cserkészek vehetnek részt, 

akiknek fejenkint három váltásra szol- 

gáló alsóruhát, takarót és párnát, evő- 

eszközöket és a táborozáshoz szükséges 

többi felszerelést kell magukkal vinniök. 
Az idei nagytáborban külföldi cserkészek 

is résztvesznek. Jelentkezni lehet napon- 

ta délután 1-8 óra között a városi stran- 

don Uroseviteanu, a cserkészpa- 

rancsnokság titkáránál, aki a városi 

strand adminisztrátora, továbbá délután 

5-6 óra között a Loga liceumban levő 

csrkészotthonban. 

ee-LEc0 

Halálos szerencsetlenség 
a Kludszay erkuszban 
A Bánságban is ismert Kludszky cir- 

kuszban, amely jelenleg a csehszlovákiai 

Zsolnán vendégszerepel, borzalmas szeren- 

csétlenség történt. Kludszky Antal huszon- 

egy éves egyetemi hallgató, a cirkusz tulaj- 

donosának fia, a müsor második részében ; 

különféle gyakorlatokat mutatott be szágul- 

dó lovak hátán. Bukfencet vetett, szaltó ót 

gyelte az életveszélyes mutatványokat. 

egyik szaltónál elvétette az irányt és a föld- 

re zuhant, ahol eszméletlenül terült el. A k 

zönség körében nagy pánik keletkezett, 

mentők is a helyszinre siettek, akik els se- 

gitségben részesitették a szerencsé 

járt artistát. Megállapitották, hogy 1 ak 

szirttörést szenvedett és gerince is megsé 

rült. A zsolnai kórházban vették ápolás 

azonban anélkül, hogy egy percre 

ához tért volna, kiszenvedett. 

e 

gormee 
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lalkozik. Ebben a könyvben Bethlen nem változott és ne panaszkodjanak, ADELI 



ELŐFIZETÉS! ÁRAK: 
Romániában: 

d 
eaganosoknak egy hónapra 70, negyed- 

ént 200, télévre 380, egész évre 
750 lei 

dilasoknak egy hónapra 60, negyed- 

e d0 félévre 300 egész évre 600
 lei 

ágoknak. közhivataloknak és köz- 

elttéson kerdjakunk és vállalatokna
k 

egy évre 1000 lel. 

Magyarországon: 

elagánosoknak egy hónapra 4, negyed- 

e 10, télevre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 

évre r félévre 15. egész évre 80 pengő. 

Telefon: 
e-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-49 

a emesvarer zeltung" nyomdea 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Julius 6-tól julius 12-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
olgálatot: 

Az I. kerületben a Regele Ferdinand bule- 
vardon levő Salvator-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalits-gyógyszertár és Stefan cel 

Mare-utcában levő Zeiner-gyógyszertár. 

A HL kerületben a Küttl-téren levő Ro- 
xin-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 

levő Braun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 
losif gyógyszertára. Fratelián pedig Pana- 

joth Ernő gyógyszertára állando éjszakai 
szolgálatot tart. 

Duziási fücdőlevél 
keretében a krónikás két jubileumról számol 

be. Az egyik azt, hogy immár negyven esz- 
tendeje annak, amióta a Muschong-család 

tulajdonába került ez a fürdő. A másik jubi- 
leumot Schausz Mihály, a gyógyterem 
vendéglő és kávéház bérlője üli, aki éppen 

husz esztendő előtt kötötte meg első bérleti 
szerződését. Egyik sem jubilál azonban, sem 

a Muschong-család, sem Schausz Mihály 

vendéglős. Mindkét jubiláns kijelentette, 

hogy egyszerüen folytatja munkáját abban 

a szellemben, mint eddig. Szolgálni akarja a 

közönség kényelmét. 

A buziási főszezon virágzóan indult meg. 

A száliodák szobái mind le vannak foglalva 
előre. A penziók és magánházak is rengeteg 

fürdővendéget szállásolnak magukba. A für- 
dőtelep, amelynek élén Pattyánszky 

Elemér vezérigazgató és Auslánder 
igazgató állanak, sok modernizáláson ment 
keresztül. Ezek mind olyan ujitások, ame- 

lyeket a közönség köszönettel és örönamel 

fogad. Ezidén a fedett sétányt egészen a 
Phönix-fürdőig hosszabbitották meg és igy a 

fürdővendég esős időben megázás nélkül 
több kilóméteres sétát tehet. 
Még néhány év előtt is sürün hangzott fel 

a panasz, hogy Buziáson csakis a parkban 

lehet tartózkodni, mert azon kivül az egész 

község nem egyéb portengernél, nem egyéb 

egy darab Szaharánál, amelyet idehoztak a 

Bánságba. Ma már ennek a Szaharának nin- 

csen nyoma. A községet átszelő főutat koc- 

kakövekkel rakták ki és kikövezték az egyes 
mellékutcákat is. A község locsoló tija 

egész napon keresztül jár le és föl és gon- 

doskodik róla, hogy állandó permetezássel 
számüzze a port. Este az egész község vil- 
lanyfényben uszik és nincsen már egyiptomi 
sötétség, mint régen. 

Természetes, hogy a fürdővendégek leg- 
örömestebben a parkban tartózkodnak. En- 

nél szebb park kevés is van a Bánságban és 
szép virágcsoportjaival, sétautjaival, padjai- 

val, tiszta levegőjével és a hozzája csatlako- 
zó több holdnyi ligettel kellemes tartózko- 

dási hely mindazok részére, akik a külön- 

böző fürdők használata után kissé pihenni, 
üdülni akarnak. Egész napon keresztül vi- 

dám zaj hangzik a strandfürdő felől. Az 
gyetlen strandfürdő ez egész Romániában, 

ahol az elegáns dresszekbe bujt nők és fér- 

fiak szénsavtól pezsgő vizben lubickolhat- 

nak. A strand és a vele kapcsolatos napfür- 

dő egész napon át nyitva van. 

Napközben és este késő éjszakáig katona- 

zene játszik a parkban. A sétáló és a terrasz 

hófehér asztalai mellett vacsorázó, vagy fe- 

ketéző, fagylaltozó közönség jókedvvel hall- 

gatja a müvészi muzsikát. Világfürdők 

gyógyparkjaiban sincsen mozgalmasabb, 

mondénebb élet, mint Buziáson. A zenébe be- 

lecsendül szép asszonyok és tündéri leányok 

kacagása, szavának muzsikája és még anda- 

litóbbá teszi azt. Annál nagyobb a vágyako- 

zás azután annak a férfinek a szivében, ai a 

párja nélkül jött Buziásra. Ez aztán siet is 

szállodai szobájába, amelynek nyitott abla- 

kán behallik a katonamuzsika, lefekszik, 

hogy álmában a lelke hazarepüljön azokhoz, 

akik számára az életet értékessé teszik. 

k. e. 

- A kellő szépségápolás. Vannak asszo- 
nyok, akik szépségápolással nem foglalkoz- 

nak, mert azt hiszik, hogy természetes szép- 

ségüket s fiatalos külsejüket öreg korukban 
is megtartják. Eljön azután az idő, amikor 

felismerik, hogy arcbőrük elvesztette fris- 

seségét és nincsen az a szer, amelynek se- 

gitségével azt visszanyerhetnék. Az igazi 

szépségápolás azt jelenti, hogy a fiatalos 

külsőt megtartják és az arcbőr hamvasságát 

megóvják. Az első feladat tehát az, hogy az 

arcbőrt a rossz időjárás behatásaitól mente- 

sitsék. A Scherk arciz a legjobb szer az 

arcbőr alapos megtisztitására. A Scherk 

arcviz mélyen behatol a porusokba, megsza- 

baditja a portól azokat és a bőrnek puha, 

bársonyos külsőt kölcsönöz. A Scherk arcviz 
nagyszerü hatását mindenütt elismerték. 

nou oE DESÉACE 
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A SZERENCSE JELEN VAN! 

JULIUS 15.-én milliomos lehet! Ne 

gondolkozzék egy pillanatig sem! Lépjen 

be a MERCUR nagy áruda valamelyik fiók- 

jába. A REKORD SORSJEGYARUDAJA. 

Krizis van, nagyok a szükségletek, nyár 

van, nyaralni kell mennie. Mercur 200 leivel 

MILLIOMOSSÁ TESZ! 
A szerencse mindenkit felkeres. 

Feleljen látogatására a 

SORSJEGYEVEL. 

Temesv: 
Bánsági főképviselet 

A magyac közönség végleg elfardutt azoktól, 
aktk az utátti években a magyarc szinészetnek 

szégyenére voltak 
Az Arad-timisoarai szinház ügye fogy 

lalkoztatja az erdélyi közvéleményt is és 
keresi azokat a módokat, amelyekkel ez 
a mult években botrányokban annyira 

bővelkedő szinházvezetés a mai idők vi- 

szonyainak megfelelően megoldható len- 

ne. Legujabban az Ellenzék állapitja 

meg, amit mi többször megirtunk, hogy 

Szendreiék külön is és Rónával együtte- 

sen levizsgáztak már a magyar közönség 
előtt. Nem lehet két nagy városban ne- 
vetség tárgyává tenni a magyar szinját- 
szást, hanem gondoskodni kell arról, 

hogy müvészileg és gazdasági szempont- 
ból is egyaránt kifogástalan ember ke- 
rüljön a két város szinészetének élére. Az 

eddigi módszerekkel és az eddigi embe- 
rekkel a magyar szinjátszás Timisoarán 
és Aradon nem tartható fenn. 

A megoldás tekintetében két lehotőség 
kinálkozik. Az egyik az, hogy a négy 

nagy várost, Timisoarát, Aradot, Clujt 

és Oradeát egy szinikerülette kell egyesi- 
teni és jól megszervezett társulat tartson 
kevesebb, de minden igényt kielégitő elő- 
adásokat, A másik vélemény abban fog- 
lalható össze, hogy Aradnak és Timisoa- 
rának együttesen külön társulata legyen. 
Az előadások számát nem a mennyiség, 
hanem a minőség döntse el. A szinészek 
hivatásnak és ne mellékfoglalkozásnak 
tekintsék pályájukat. Ez csak uj ember- 
rel érhető el, mert az eddigiek tulsago 
san kompromittálták nemcsak önmagus 
kat, hanem a magyar szinészetet is. Ti- 
misoara magyar közönsége el van hatá- 
rozva, hogy sem Szendreiéket, sem 1. 
nát, sem azokat, akik az utó"i ávek fa 
Ilyamán szégyenére voltak a magyar szi- 
nészetnek, nem hajlandó szinházbajárás- 
sal támogatni és ha a koncesszió meg- 
adásával olyasvalakit ültetnek az igaz- 
gatói székbe, aki nem nyujt garanciákat, 
egyszerüen bojkottal válaszol az ilyen 
lépésre. 

Magyar szinészet Buziáson. B á cskai 
Gyula szinigazgató társulata néhány nap 
óta játszik Buziáson. Ugy a fürdöző kö- 
zönség, mint pedig a község lakossága 
nagy szeretettel karolta fel a társulatot, 

amely már az első előadással bebizonyi- 
totta, hogy a jóakaratra valóban rá is 
szolgál. A gyógyterem-vendéglő egyik 
terme, amelyben az előadásokat tartják, 

minden este zsufolásig megtelik közön- 

séggel. Buziáson a társulat kedden, ju- 
lus 14-én fejezi be vendégjátékait. Bács- 
kai Gyula szintársulata a jövő hét szom- 
batján kezdi meg előadásait a timisoarai 
nyári szinházban. Buziáson és más váro- 
sokban való eddigi szereplése után itélve 
remélhető, hogy Timisoara magyarságá- 
nak végre jó és elfogadható szinielőadá- 
sokban lesz része. 

................... 

Beleesett a csatornába és megfulladt, 

Ernst Károly hatvanöt éves caransebesi 
magánzó tegnap este a kávéházból hazame- 
net elszédült és beleesett a gyalogjáró mel- 

lett folyó csatornába. Az idős ember ugy- 

látszik fején megsérült és elvesztette eszmé- 

letét ugy, hogy belefulladt a vizbe. A tragi- 
kus baleset mély hatást keltett Caransebe- 
sen, ahol a szerencsétlenül járt ember köz- 

becsülésben állott. 

- Pacha püspök Karlsbadban. Pa 
cha Agoston megyéspüspök Radnáról 
ahol résztvett a papok részére rendezet 

lelkigyakorlatokon, tegnap négy he 
tartózkodásra Karlsbadba utazott. Tá 

vollétépben Magyary Pál prelátus-ka 
nonok, általános püspöki helynök vezet 
az egyházmegye ügyeit. 

- Elveszett a strandon egy sötétkereti 
fehér Zeiss-szemüveg a női zuhany helységé 

ben. Megtalálója jutalom ellenében adja á 

a Páris-utca 3, földszint 2 szám alatt. 

- Ujabb bonyodalmak Gurie érsek va 
gyona körül. Közöltük, hogy a chisinaui ér 

sekség egyházi tanácsa és G urie besszará 

biai érsek között felmerült ellentétek elsi 
mitása érdekében a tárgyalások sikerrel jár 

tak, mert az érsek elhatározta, hogy az 

sekség kártalanitására átengedi magánva 

gyonát. Ez meg is történt és az érsekséj 
tanácsa átvette a földek és ingatlanok keze 

lését. Nagy volt azonban a megdöbbenés 
amikor betekintettek az üzleti könyvekbe 

mert azokból kitünt, hogy a földeket rövit 
idő előtt bérbe adta az érsek és a bérleti ösz 

szeget már egy-két évre előre felvette. Ezen 

kivül a lábon álló termést is eladta. Ez a: 

üzlet abban az időben jött létre, amikor a: 

érsek kijelentette, hogy átadja vagyonát 

Valószinü, hogy az érseknek ez az eljárás: 

ujabb konfliktust fog előidézni. 

- Magántisztviselő és nevelőnő szerelm 
drámája. A Pécs határában levő kisbaloká 

nyi dülőben a járókelők egy fiatal férfi 
egy fiatal nő holttestét találták, Ertesitettél 

a rendőrséget, amely megállapitotta, hogy : 
férfi Romsics József huszonöt éves ma 

gántisztviselő, a nő pedig Ma mmel Ka' 

lin dortmundi illetőségü nevelőnő. A vizsgá 
lat során kiderült, hogy Romsics, aki 

egyik pécsi futballcsapatban is játszotb há 
zas ember volt, de különváltan élt feleségé 

től, mert beleszeretett a nevelőnőbe. Való 

szinü, hogy közös elhatározással öngyilkos 

ságot követtek el. Romsics először két revol 
verlövéssel megölte a leányt és azután fő 
lőtte magát. 
- Halálra itélt kommunista, A hambu 

törvényszék tegnap halálra itélte Andre 

Edgar kommunista vezért, a vörös har 
front ligájának elnökét. A vád az volt elle- 
ne, hogy ö küvést készitett elő a néme 

birodalom biztonsága ellen. 

i



Permetezőszer, amely 

zsafák, disznövények, kel- 
oszta, paszuly és más kerti- 

, növények, valamint gyümölcsfák, 
1 or- és üvegházi növények 

levéltetvei 
* ellen kiválóan alkalmas 

i G.FarbenindusírieA.. 
Milanzenschutzabieilung, Leverkusen a. RH. 
Vezérképviselet 
Románia részére: 

„Bharma' Sfuderas á C0 
ucuresti L, Str. Brezolanu 53 
É Teleton 3-92-86 
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A NEMZETI PARASZTPÁRT A LIBE- 

KORMAÁNY AZONNALI TÁVOZA- 

KÖVETELL Mihalache, a nemzeti 

arasztpárt elnökének dobrestii birtokán 
a összegyülnek az ókirályságbeli pártszer- 

ezetek elnökei, hogy végleges formába önt- 

Ek azt a kiáltványt, amelyet a párt az or- 
ághoz intéz. A manifesztumban a nemzeti 

arasztpárt reámutat a jelenlegi bel- és kül- 

olitikai helyzet nehézségeire és az ország 

lekében a liberális kormány azonnali eltá- 

olitását követeli. 

-A román patriárka Erüsszelben. 

"ristea Miron görög keleti román 

atriárka, aki két hétig Londonban tar- 

ózkodott, tegnap Brüsszelbe érkezett. 

zállomáson az ottani román követ és 

követség teljes személyzete ünnepélye- 

n fogadták az egyházfőt. 

- Az idei termést nem szabad lefog- 

mi. A pénzügyminiszter intézkedett, 
gy a paraszt termését az adóhivatalok 

zegei nem foglalhatják le. Az adó- 
vatali tisztviselők utasitást kaptak, 

gy a szövetkezeti bevásárlási helyek- 
k jegyzéket adnak át az adóhátralé- 
król és itt történik az adó levonása. 

-A kiutasitott olasz ujságirók visz- 
zatérhetnek Genfbe. Bernből jelentik, 

gy a svájci szövetségtanács elhatá- 

ozta, lezártnak tekinti a Népszövetség 

ését megzavaró olasz ujságirók Genf- 

való kiutasitásának ügyét. Ez a ha- 

rozat azt jelenti, hogy az olasz ujság- 

rók visszatérhetnek Genfbe, amint a 

épszövetség főtitkári hivatala kiadja 

mukra a szabad járáskelést biztositó 

ágirói igazolványt. 

Meghalt az örmény katolikus patriárka. 

eyruthból érkező jelentés szerint az ör- 

y katolikus egyház patriárkája Ciliciá- 

meghalt. 

SPANYOLORSZAÁGBAN A HELYZET 
MET SULYOSBODIK. A jelenlegi balol- 

kormány nem tud ura lenni a helyzet- 

és az a veszély fenyeget, hogy a jobbol- 

fascista és monarchista körök ellenfor- 

almat szitanak. A szocialista párt tegnap 

tványt intézett az ország munkásságá- 

amelyben rámutat arra, hogy nemcsak 

jobboldali pártok összefogása fenyeget, 

nem az anarchista és szindikalista szerve- 

is igyekeznek a zavarosban halászni. 

v tudják, hogy a hadsereg tekintélyes ré- 

a jobboldali csoportokat támogatja. A 

ány számos baloldali politikusnál ház- 

atást rendelt el. 

Utazása e 
látogassa megz 

oniikai, jotó- és sporiszaküzleteti 
1., Pjata I.. C. Brátianu 3 

Az ANGOL KIRÁLY ALAIRTA A 
SZANKCIOK MEGSZÜNTETÉSEÉT. Lon- 
donból jelentik, hogy Edward király aláirta 

azt a rendeletet, amelynek értelmében a teg- 

napi nappal megszüntek az Ol szág el- 

len elrendelt megtorló rendelkezések. A his- 
tőriai jelentőségü aktusnál Macdonald, lord 

Halifax és Brown miniszterek voltak jelen. 

Londoni jelentés szerint a finn és norvég 

kormány szintén elhatározta, hogy Olaszor- 

szág ellen a szankciókat julius 15-én szün- 

teti meg. 

- Az abesszin bandák olasz áldozatai. 

Beszámoltunk arról a vérengzésről, amely 

az abesszinai Lekemeti közelében történt és 

amelynek egy olasz repülőbizottság tagjai 

estek áldozatul. Ujabb jelentések szerint az 
abesszin katonák által lemészárolt bizott- 

négyen meghaltak. A négy magasrangu 
tiszten kivül még két kapitányt, egy főhad- 

nagyot, két altisztet, három pilótát és két 

tolmácsot öltek meg az abesszin bandák. 

- Békeértekezlet Genfben, Genfből jelen- 

tik, hogy szeptember 3-6-ig békeértekezlet 

lesz Genfben. Erre a világ minden részéből 

kétezerötszáz kiküldött jelenik meg a külön- 

böző békeszervezetek képviseletében. 

ságnak tizenöt tagja volt, akik közül tizen- 

AS PIRIN 
zn 

Titulescukülügyminiszter a mon- 

treuxi konferencián, amint megirtuk, 

erélyes hangon kifogásolta Anglia állás- 

pontját az oroszokkal szemben. Ujabb 

jelentések szerint igen heves és szenve- 

délyes hangu vitára került a sor Titules- 

cu és az angol delegátus között, amely- 

nek végeztével 

Titulescu eltávozott az értelkez- 

letről és nyomban el is utazott 

Bucuresti felé 

A külügyminiszter megérkezése után 

még ma kihallgatáson jelenik meg az 

vralkodónál, akinek beszámol a nemzet- 

közi helyzetről. Jólinformált körök véle- 

ménye szerint a külügyminiszter hazaér- 

kezését azonban nem annyira külpolitikai 

események tették szükségessé, mint in- 

kább az, hogy a Tatarescu-kormánynak 

egyes cselekményeivel nem azonositja 

magát. 

- Sulyos autóbaleset érte S chlos- 

ser Vilmos bőrgyárost, aki néhány is- 

merőse társaságában gépkocsiján Bu- 

ziásra tett kirándulást. Mosnita község 

közelépen az autó az országuton neki- 

ment egy hatalmas kődarabnak, am
elyet 

a nagy porban nem vett észre. A kocs
i 

befordult az árokba és maga alá
 temet- 

te utasait. Schlosser Vilmos suly
os belső 

sérüléseket szenvedett, mig társai k
öny- 

nyebb sebesülésekkel menekültek meg.
 

- Halálos zuhanás a szekérről. Car
pinis- 

ről érkező jelentés szerint Strass Éva hat- 

vanöt éves asszony a gabonának a földek
ről 

való behordásakor az egyik magas
ra rakott 

szekér tetején ült. Ugylátszik a
 nagy meleg- 

ben elszédült és leesett a kocsiról. G
erinctö- 

rést szenvedett, ami azonnali halál
át okozta. 

- Feljelentés egy főszolgabiró ellen. 

Horváth János III. kerületi Ghiroci 

uti lakos magánlaksértés és sulyos testi- 

sértés cimén feljelentést tett Stupa- 

riu Jon főszolgabiró ellen. A főügyész- 

séghez benyujtott feljelentés szerint 

Stupariu Jon behatolt a lakásába és 

sulyosan bántalmazta. Horváth a sérü- 

légeiről orvosi látleletet vétetett fel és 

ennek alapján tette meg feljelentését, 

amelyben kéri még házába való vissza- 

helyezését is, mert abból Stupariu Jon 

kitette. . 

Titulescu ma kihallgatáson 

jelenik meg a király előtt 

... .............
...................e...ee.....

e. 

Ezek a kormányintézkedések ál- 
litólag kellemetlen visszahatást 
szültek a külföldön és megnehe- 

zitették Titulescu munkásságát. 
Ennek tulajdonitják azt az általunk két 

nap előtt közölt külügyminiszteri közle- 

ménytis, amely szerint Titulescu soha 

nem kivánta Romániában a cenzurának 

rendszeresitését és a cenzura-bizottság- 

ban a külügyminiszteriumnak nincs is 

képviselője. Titulescu a kormánnyal való 

tárgyalásai alkalmával 

állitólag követelni fogja a cen- 

zurának a megszüntebését és 

egyes olyan kormányzati célki- 

tüzéseknek a revizióját, amelyek 

ügyében Titulescu és Tatarescu 
között a legutóbbi napokban 

táviratváltás is folyt. 

Politikai körökben nagy érdeklődéssel te- 

kintenek a Titulescu hazajövetelével kap- 

csolatos események elé. 

A REND BIZTOSITÁSA FRANCIA FöL- 

DÖN. Párisból jelentik, hogy a francia kor- 

mány tagjai Leon Blum elnökletével mi- 

nisztertanácsot tartottak, amelyen megbe- 

szélték a rend fentartását biztositó intézke- 

déseket. Ezekre különösen a julius 14-iki 

nemzeti ünneppel kapcsolatban van nagy 

szükség. Ugy határoztak, hogy az összetü- 

zések elkerülése érdekében a szembenálió 

távolabb állapitják meg. Vignonban tegnap 

különben a munkások kimondták az általá-
 

nos sztrájkot. A munkások és a rendőrség 

között összetüzés is volt. A munkások több 

üzletet megszálltak, az állomásra érkezett 

párisi lapokat pedig elkobozták. Az összetü- 

zéseknek tiz sebesültje volt. 

- Visszatérhetnek a Csehszlovákiába me- 

nekült lengyel politikusok. Varsói lapjele
n- 

tette a politikai cselekmények miatt a de- 

mokrata politikusokra kirótt marasztaló it
é- 

leteket. Ennek alapján amnesztia nélkül 

visszatérhetnek Csehsziovákiából az o
dame- 

nekült lengyel politikusok. Ezek közöt
t van 

Vitos volt miniszterelnök is. ; 

felek gyülekezési helyeit egyniástól 
minél 

tések szerint a lengyel kormány felfüg
gesz- 

. 
Legujabb sporthirek 

OLIMPIAI HIREK 
Párisból jelentik, hogy a francia kor 

egy millió irank hitelt szavazott meg a ber- 

lini olimpiászon résztvevő francia verseny- 

zők költségeinek fedezésére. 

Hamburgból jelentik, hogy a német kikő 

tőövárosban tegnap partra szállt Mexiká 
olimpiai csapata, amely hét katonatis 

áll. A mexikói tisztek harminckét lovat 

"ak magukkal, amelyeknek segitségével a 

lovaspolóban fognak résztvenni. 

Berlini jelentés szerint tegnap a német fő. 

városba érkezett Lettország hatvan főnyi 

olimpiai csapata. Lettország versenyzői kü 

lönösen az atlétikai számokban fognak 

venni. 
I 

Berxlinből tegnap nagyobb filmexpedició 

iudult el Athénba. A német filmcsoport az 

olimpiai fáklyavivő stafe lebonyolitását 

fogja több ponton filmre venni. Erre a 

olyan különleges filmfelvevő készüléket ké- 

szitettek, amely lehetővé teszi, hogy lóhátról 

is készitsenek felvételt ott, ahol gépkocsin 
nem lehetséges. Itt emlitjuk meg, hogy az 

olimpiai rendezőbizottság a száz méteres 

sikfutás filmre való felvételére is különleges 

készüléket készittetett. Ez a készülék a 

startnál egyszerre indul 1 a versenyzőkkel 

és olyan módon halad, hogy az egész me- 

zőnyt filmre veszi. Ez a készülék zajtalanul 

müködik, nehogy a versenyzőket zavarja. 
, 

NEMET-JUGOSZLÁV 

DAVIS CUP MERKÖZÉSEK 

Zágrábban tegnap kezdődtek meg a né- 

met és jugoszláv tenniszezők között a Davis 

Cup mérkőzések, Tegnap délután az egyes 

küzdelmek során Cramm német bajnok 6:4, 

6:2, 6:8, 6:2 arányban győzte le a jugo- 

szláv Palladát, mig a német Henkel 6:1, 6:2, 

6:4 arányu győzelmet aratott Puncsek fe- 

lett. Igy tehát a német csapat már 2:0-ra 

vezet. A mai napon a páros mérkőzésre ke- 

rül a sor, amelyben a Cramm-Henkel pár 

képviseli a német tenniszsportot. Német 

győzelem esetén ugy Cramm, mint Henkel 

még a mai nap folyamán elhagyják zZágrá- 

bot és Londonba utaznak, hogy füves pályán 

felkészüljenek a Davis Cup zónaközi dön 

jére. Távozásuk esetén a másik két egy 

-érkőzést Menzel és Lund játszák le a 

met tenniszsport képviseletében. 

- Az abessziniai angol követ magas 
tüntetése. Londonból jelentik, hogy az an 

gol király rendkivüli kihallgatáson fog 

Orvosilag ajánlva. Huszonhat állam 

márkára. Ne iogadjon el utánzatokat. 

Sir Sidney Barton addis abebai 

egészségét óvja. ögyeljen az „OLLA" követet, akinek az angol pirodalmi renl 
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- Visszahkapta a vármegye az elvitt 

levéltári iratokat. Evekig tartó tárgyalá- 

sok után sikerült Timis-Torontal megyé- 

nek visszakapni azoknak az iratoknak 

egyrészét, amelyeket a szerb csapatok, 
amikor 1919-ben kiüritették a Bánsag fő- 
városát, magukkal vittek Belgrádba. 

Hodor Victor dr. közigazgatási vezér- 

felügyelő tegnap megkezdte ezeknek az 

iratoknak az átvételét a megyeházán. 
Hodor ma ujra Belgrádba utazik, hogy 

hazaszállitsa az oravitai bányakapitány- 

sag irattárát. 

- Az érettségi vizagálatok osztályzati 

eredménye. Bucurestii jelentés szerint a 

közoktatásügyi miniszteriumba eddig ér- 

kezett jelentések szerint 43 érettségi bi- 
zottság előtt az eredmény az, hogy a bu- 

kások száma körülbelül hatvan százalék. 

- Herzi-Bialik emlékünnepély. A Zsidó 

Nemzeti Szövetség idei Herzl -Bialik emlék- 

ünnepélye kiváló eseménye lesz városunk 

zsidó közéletének. Az ünnepély szinhelye az 

uj kulturotthon kertje lesz. (I., Str. Mocioni 

No. 3, a volt Papp-féle villa). Az ünnepély 

előadói reávilágitanak az egykori és mai 

idők közötti összefüggésre. Az ünnepély dő- 

pontja julius 15, este 9 órai kezdet. 

- A helybeli Református Ifjusági Egye- 

sület vasárnap, julius 12-én délután Mosnita 

Nouan felkeresi az ottani testvérgyülekeze- 

tet, amelynek részére vallásos ünnepélyt 

rendez. Az ünnepély műsorát ének és zene- 

zólót, énekkari számok és szavalókórusok 

teszik változatossá, mig prédikációt Orth 

Győző segédlelkész, a Református Ifjusági 

Egylet vezetője tart. Este az ifjuság megis- 

métli azt az előadást, amelyet julius 5-én a 

volt Novotny-féle helyiségben tartott. Az 

Ifjusági Egyesület ezuton is felhivja a refor- 

mátus hiveket, hogy akik az egyesülettel ki- 

vánnak kiránaulni Mosnita Nouara, jelent- 

kezhetnek szombaton délelőtt 8-1 óráig és 

délután 4-8 óráig a lelkészi hivatalban. A 
kirándulók három csoportban indulnak. 

Feggel 7 órakor. Rendes autóbuszjárat in- 

dul az Erdélyi kaszárnya elől 8 órakor és 

amennyiben elég jelentkező lesz, délután 4 

lórakor is inditanak autóbuszt. Visszaindulás 

este 11 órakor lesz. Vacsoráról, amelynek 

ára 20 lei, a Református Nőszövetség gon- 

doskodik. 

-Emésztési gyengeség, vérszegénység, 

lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, 

ekcémák, furunkulusok eseteiben a termé- 

szetes „Ferenc József? keserüviz gyorsan 

szabályozza a belek annyira fontos müködé- 

sét és a vért biztosan felfrissiti. Az orvosi 

tudomány számos vezérférfia meggyőződött 

alrról, hogy a valódi Ferenc József viz mint 

alapos és kellemes hashajtó mindig kitünően 

beválik, miért is szoptató nőknél elválasztás- 

or kiterjedten alkalmazzák. 

A lángok martaléka lett egy egész 
család. Milánói jelentés szerint Montaro 

községben tüz keletkezett egy tejgazda- 
ságban. A tulajdonos, ennek felesége és 
két gyermeke, valamint szolgájuk ben- 
neégtek a tüzben. 

- Lopás miatt letartóztatott gazda. 
A csendőrség letartóztatta Ghimbo- 
se Glimb teregovai gazdát, aki Erner 

; János gazdatársát leitatta és utána 
ellopta pénztárcáját, melyben közel 
négyezer lei volt. Erner feljelentésére 
Chimboset letartóztatták és átadták a 

lugoji ügyészségnek. 

- Megszöktek a katonai fogházból. 
Faber József a magyarországi Apát- 
falváról nemrégiben utlevél nélkül át- 

szökött a határon. A határőrök letar- 
tóztatták és bevitték a timisoarai kato- 
nai fogházba. Faber itt összebeszélt 
Venkei József nevü fogollyal és al- 
kalmas pillanatban mindketten meg- 
szöktek. Az aradi rendőrség most letar- 

ztatta őket és visszahozta a timisoarai 

- A hadirokkantak illetményeinek kifize- 

tése. A bánsági pénzügyigazgatóság nyug 

dijosztályához megérkezett a pénzügymi- 

niszterium kiutalása a hadirokkantak, hadi- 

özvegyek és hadiárvák áprilistól juniusig 

terjedő illetményeinek kifizetésére. A kifi- 

zetés a nyugdijkönyvecskék ellenében a IT. 

kerületi lakosok részére ma, szombaton, a 

III. kerületiek részére hétfőn, az I. és V. ke- 

rületbeliek részére pedig kedden történik a 

pénzügyigazgatóság nyugdijosztályán. A IV. 

kerületben lakók, amint ez eddig is történt, 

az ottani telekbiróságon vehetik fel illeemé 

nyeiket. A kifizetés délelőtt 8-11 óra kö- 

zött történik. Az érdekelteknek az életben- 
létet igazolni kell. ; 

- Vallástudományos előadás. Schück 

Sándor dr. rabbi vasárnap, e hó 12-én, dél- 

után 6 órakor vallástudományos felolvasást 

tart az ortodox izraelita hitközség tanács- 

termében, a Fröbl-utca 55 szám alatt. 

- Halálozás. Özvegy P a pp Istvánné 
tegnap hetvenhárom éves korában hosz- 
szas betegeskedés után meghalt harma- 

dik kerületi Martirul Ciordas utca kilenc 

szám a alatti lakásán. Az elhunytat gyá- 

szolják leányai, özvegy Oberschill Bé- 
láné és Schön Gusztávné, valamint uno- 
kái, Szentirmayne Oberschill Baba, 
Schön Évi és Auguszta, valamint déd- 
unokája Szentirmay Zoltán, továbbá ki- 
terjedt rokonság. Temetése szombaton 

délután lesz a harmadik kerületi temető 

halottasházából. 

Enek folytán a 
DACI A 

eladási irodájában 
kapható szeren- 
csés sorsjegyeit. 

kinyujtja az ön kezét 
a szerencse felé. Vá- 
sároljon sorsjegyet 
legkésőbb julius 14. 

ngy nemgzeti sors- 
jegyáruda ajántja 
minden fiókjában és 

Küszöbön áll az Al- 
lami Sorsjáték I. osz- 
tályának a huzása. 

5 Bármilyen üzletet, bár- 
milyen dolgát későbbre 

is hagyhat. De a sors- 

jegyet okvetlenül azon- 

nal megkell vásárolnia. 

A huzás pillanatában 

szebében kell lennie. 
Másként ne is gondol- 
jon a Sszerencsére. A 
szerencse összefügg a 

sorsjeggyel. 

Az Ilsa sportegylet uszószakosztálya 
nagyszabásu nyári programot készitett 

elő, amelynek első állomása Bucurosti 

volt. Az Ilsa uszók fővárosi vendégsze- 

repléséről beszámoltunk és most vasár- 

nap ujabb versenyen vesznek rész A 

Baia Lipova fürdőigazgatóság meghivá- 

sára holnap az aradi versenyzőkkel mé- 

rik össze tudásukat az Ilsa kiváló uszói 
és pólózói. Nemrég nyilt meg a lipovai 
strand, amely egyike az ország legszebb 

fürdőinek. A gyógyvizzel telitett pom- 

pás medence a sportkövetelményeknek 

megfelelően szabályos méretü és igy 

Románia katonai 
olimpiai lovascsapatának sikere 

Románia katonai olimpiai lovascsapa- 

ta fényes sikert ért el a düsseldorfi nagy 

nemzetközi versenyen. A düsseldorfi 

nagydiat Brandt főhadnagy, német 

versenyző nyerte, mig a második dijat 
a román Tudoran főhadnagy biztosi- 
totta magának, a harmadik dij pedig a 

magyar Schanzek kapitánynak ju- 

tott. Az összes eddigi versenyek győzte- 

seinek versenyében a román Rang fő- 
hadnagy lett az első. A második helyet 

a német Opelné foglalta el, a harma- 
dik és negyedik helyet Apostol és Tu- 

doran román főhadnagyok hóditották 

el. Ez volt a romániai versenyzők utolsó 

olimpiai előkészülete és Ssikerük nagy 

feltünést keltett. A román csapat ezzel 

elsőrendü helyezési esélyt kapott az 
olimpiára. 

Sport? 
iz Jisa tegjobb uszói holnap a upovai 

uj sitandon az acadi versenyzőkbkel 

mécik össze evejüket 
versenyek rendezésére mindenképpen 
alkalmas. Az Ilsa vezetősége esemény- 

számba menő két napos versenyt készit 

elő városunkban. Julius 18-19-re meg- 

hivták a szegedi SzZUE, Magyarország 

vidéki bajnokságát elnyert uszóit és 

vizipóló csapatát. A két napos versenyen 

a román bajnok fővárosi vasutas uszók 
is résztvesznek. A szegedi és fővárosi 

uszók találkozása mindenképpen érde- 

kes összehasonlitásra ad majd alkalmat 

és ezért a két napos uszóverseny iránt 
sportkörökben máris megfelelő érdeklő- 

dés mutatkozik. 

A ligacsapatok mérkőzései 

A nemzeti bajnokság bizottsága ki- 

sorsolta, hogy a ligacsapatok melyik el- 

lenfelüket fogadják odahaza az őszi 
szezonban. Eszerint a Ripensia itthon 

játszik az Universitatea és a selejtező 

csapat közötti mérkőzés győztesével, a 

Juventus, AMEFA, Unirea-Tricolor és 
CAO ellen, mig a Chinezul a következő 
csapatokat fogadja: Victoria, CFR, 

Gloria, Venus, Crisana. Ezenkivül ter- 

mészetesen a Ripensia -Chinezul mér- 

kőzést is városunkban bonyolitják le 
. 

A magyar nemzeti bajnokság 

Magyarországon befejeződtek a baj- 

noki mérkőzések és igy már bizonyos, 
hogy melyik csapatok kerülnek be a 

magyar nemzeti bajnokságba. Az Attila 

helyét a nagyszerü formában levő Nem- 
zeti foglalja el, a Törekvés helyére mint 

sgyógyterem - vendéglője 
Legválasztékosabb hideg és meleg 
érelek. Legdúsabb és legválasz- A rendőrség nehezen tudta a megvadul 

tékosabb étlap. Fajborok és mindeanemű más italok. 
Kávéházi zene Mindennemű szórakozás. Buzi ás 
Figyelmes kiszolgálás. Polgári árak. 

Budapest bajnoka, az Elektromos 
pat, a salgótarjáni csapat helyett p 
a szombathelyi MAV játszik a leg 
tizennégy együttesből álló mezőnyben, 

A japán uszók 
készülnek az olimpiászra 

A Berlinben készülődő japán u 
legutóbbi edzőversenyükön nagyszel 
időket értek el. A 100 m. gyorsusz 
Yusa zsákmánya lett 57.6 mp. időve 
A 100 m. hátuszásban Kiyokava 1:( 

ménnyel. 
e............. 
- Anglia felfüggesztette a zsidók t 

vábbi palesztinai bevándorlását. Paleszt 
nában a helyzet rendkivül fenyegető és 
nehézségeket növeli az, hogy az arabc ú Mi 
követelésére az angol kormány állitóla 
felfüggesztette a zsidók további bevál 
dorlását. Cionista körökben azt hiszi 
hogy a londoni kormány ezen elhatároz: 
sát nem fogja végrehajtani mindadei 
amig az arabok be nem szüntetnek mi! 
den zavargást. Az arabok egyik főkövi 
telése a zsidó bevándorlás felfüggesztés 
mellett az, hogy a legutóbbi zavargáso 
elkövetői közkegyelemben részesüljenel 
- Az Ellenőr, Tóth Sándor politik 

kritikai és közgazdasági lapjának uj szám 
méltán kelti fel az olvasóközönség figye 
mét. Az egész országban ismert és olvaso 
lap uj száma tele van érdekesebbnél-érdek 
sebb cikkekkel és riportokkal. Ez a szál 
méltán számithat az olvasó közönség legte 
jesebb érdeklődésére. Az „Ellenőr" kaph 
tó az egész országban mindenütt, ahol ujs 
got árulnak. 
- Nagy botrány egy lóversenytérer 

A Varsó közelében levő mogotori lóvel 

kat és a tribünt több ponton felgyuj 

ta. Az igazgaóság egyik épületében 

lencven ablakot vertek be és az egyi 

tisztviselőnőt sulyosan megsebesitették 

tömeget megfékezni és megakadalyo 
a további rombolásokat. A hatóságok 
embert letartóztattak.



Ugrásszerűen emelkedeit 

az uj buza ára a constantai piacon 

A romániai gabonapiacon az árak 

grásszerüen emelkednek. Néhány nap 

őtt Constantában még 35.000 leiért 

bhetett a buza vagonját kapni, tegnap 

az ár már 43.000 leire szökött fel 
gusztus 15-iki szállitási terminussal. 

uj buza árának ilyen rohamos emel- 

edésével magyarázható az a körül- 
nény, hogy az ébuza ára is emelkedik. 

'buza már kevés van a piacon és a mal- 

nok az uj őrlési kampányban már az uj 

uzára rendezkednek be. Az árak emel- 

edése azzal magyarázható, hogy Ame- 

ikában a tartós szárazság folytán az 

dei buzatermésnek mintegy harminc 

százaléka teljesen elpusztult és igy az 

európai piacok nem igen számolhatnak 

azzal, hogy amerikai buzával látják el 

magukat. 

Amig a helyzet az ókirályságban az 

árak emelkedő tendenciáját mutatja, 

addig a Bánságban a gabonapiacon 

lanyhaság mutatkozik ugy, hogy vago- 

nonkint a buza ára mintegy ötezer leiel 

csökkent. A bánsági gabonaárak tegnap 

a következők voltak: óbuza 340, toron- 

táli óbuza 345, uj buza maradt 360, ten- 

geri 280, zab 250, takarmányárpa 200, 

korpa 275, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 700, nagymalmi liszt 720, 

tökmag 900, bánsági repce 620, káposz- 

tarepce 680 lei száz kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a második az eladást je- 

enti.) Francia frank 6.60--6.90. svájci 

trank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

ont 502-507, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

ök font 78-81, dollár 99-110, német 
márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

seh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

svájci frank 58-54, belgas 28-30, dol- 

lár 161-165, angol font 855-865, olasz 

lira 11-11,50, német márka 43-48, hol- 

landi forint 115-120, cseh korona 6.40 

-6.60, osztrák schilling 33-34, zloty 

25-27, magyar pengő 32-33, dinár 

3.30-3.60, török font 120-125, Napo- 

a cluji magyar ujságirógárda tehetséges 

leon-arany 1145-1150, arany font 1400 

-1445. 

AZ ALLAM ELLEN BIRÓLAG ME- 

ITÉLT KÖVETELEÉSEK KIFIZETÉSE. A 

pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amely- 

ben intézkedik az állam ellen biróilag meg- 
itélt követelések kitizetéséről. A rendelet 
szerint, ha a birói itélet 1934 marcius 31-ig 

vált jogerőssé, a követelést három százalé- 

kos kölcsönkötvénnyel fizetik. Ha a birói 

itélet 1934 március 31-től 1935 március 31-ig 

terjedő időben vált jogerőssé, ötven száza 

lékot készpénzben egyenlitenek ki az 1986 - 

1937. költségvetési évben, mig a másik ötven 

százalékot ugyancsak készpénzben az 198 
-19938. költségvetési évben fogják kiegyen- 

liteni. Készpénzben való kifizetés helyett 

ezek a követelések kompenzálás után is ii- 

zethetők. A 3000 Jeinél nem nagyobb állami 

tartozásokat teljes egészükben a jelenlegi 

költségvetési évben fizetik ki. A jelen kölv- 

ségvetési évben és készpénzzel fizetik ki azo- 

kat a követeléseket is, amelyeket a birósá- 

gok jogerősen az 1985 és 1936. években 

itéltek meg. 

Gazda. Az Erdélyi Gazdasági Egyesület 

hivatalos lapja, amely eddig Erdélyi Gazda 

cimen jelent meg, mostantól kezdve pedig 

Gazda néven lép a közönség elé, immár hat- 

vanötödik évfolyamába lépett. A lapot Szász 

Pál dr. volt országgyülési képviselő irányit- 

ja, a szerkesztést pedig Teleki Adám gróf 

végzi a gazdasági szakirók egész hadával. 

A lap technikai szerkesztését Demeter Béla, 

fiatal tagja vállalta el. A Gazda havonta ie- 

lenik meg és foglalkozik mindazokkal a kér- 

désekkel, amelyek a gazdatarsadalmat éi 

deklik. Elsősorban a kisgazdák érdekeit ki- 

vánja szolgálni, akiket arra törekszik kiok- 

tatni, hogy a körülmények folytán megfo- 
gyatkozott kisbirtokukon is olyan eredmé- 

nyes gazdálkodást folytassanak, amely nem- 

csak a régi jövedelmet biztositja számára, 

hanem lehetőleg felül is mulja azt. A Gazda 

szerkesztőségének és kiadóhivatalának ci- 

me: Cluj, Strada Andrei Muresan 10. Előfi- 

zetése egész évre 100 lei, az egyesület tagjai- 

nak csak 60 lei. 

......................... 

MOZI 
Hörbiger Pált kémnek nézték. Kelle- 

metlen kalandja volt Münchenben Hör- 

biger Pál ismert moziszinésznek. Az 

osztrák filmszinész két barátjával gép- 

kocsin Berchtesgadenből München felé 

utazott és utközben fényképfelvételeket 

készitett. Amikor megérkezett Mün- 

chenbe, letartóztatták, mert azzal gya- 

nusitották, hogy a fényképezéssel kém- 

kedési szándéka volt. Hörbiger hangoz- 
tatta, hogy csak emlékképeket vett fel 

és távol van tőle minden kémkedési 
szándék. Kihallgatása után a német ha- 

tóságok szabadlábra helyezték. 

MOZIK MUSORA: 

Szombat, julius 11. 

Apolló-mozi: Mese egy legénylakásról. 

Capitol-mozi: Az ellopott szerda. 

félegyházi András: 

fakodalom van 

a mi utcánkba... 
életkén vőtélyversekket 

e- 

30 
Egymásután keresték fel aztán a többi 

mégy koszoruslegényt is. Minthogy ezek- 
nél is borozás járja, dél felé már megle- 
etősen keresztbe áll a vőfélyek két sze- 
e az elfogyasztott italtól. Azonban nin- 

sen idő és alkalom arra, hogy ebéd után 

udni térjenek és az álom segitségével 

egyőzzék a mámort. Zsebükben ott van 

meghivandók jegyzéke, amelyet irtó 

nagy ákom-bákom betükkel vetettek a- 

irra. A névjegyzékben szereplőket sorra 
felkeresni és bizony már az első va- 

árnapon illik meghivni a fontosabbak 
zül legalább vagy féltucatot. 

A délutáni vendéghivás közben aztán 

utcán széles jókedvükben gyorsan 

il a két vőfélyi boros üveg. Az ujra- 
tésről most már a meghivottak gon: 
odnak. A rikoltó rigmusok is kissé 

rizüen, akadozva hangzanak ugyan, de 

hangzanak és pedig elég sürün. 

Két vendéghivó versük is van. Az 

gyik igy hangzik: 

ággallépünk mi e házba, 
benne lakókra szálljon ég áldása, 

ázigazdától bocsánatot kérünk, 

gy tisztes lakába belépni merészlünk. 

etelünk okát elmondom én bőven, 
vidám esküvő van nálunk készülőben. 

tisztes családot általunk kéretik, 

nz 

hogy a tisztességet adják meg őnekik, 

a vőlegény urnak és menyasszonyának, 

legyenek részesi majd a lakomának. 

Vőlegény s menyasszony tartja eskü- 

vőjét, 

boldogan ünnepli boldog esküvőjét, 

ennek a szép napnak megüljük a torát, 

készitenek bizony pompás nagy vacsorát, 

vacsorához bor lesz, még pedig javából, 

olyan finom bor, hogy ivódik magától. 

Kérjük a meghivás szivesen fogadják, 

a tisztességet az uj párnak megadják. 

Mostan pedig megyünk egyéb sere
gek- 

hez, 

e szóm és mondásom van kegyelmetek- 
hez. 

A hivogató vers elmondása után min- 

den házban nagy parolázás következik, 

amely után a vőfélyeket a házigazda bor- 

ral kinálja meg. Aztán egy kicsit eldis- 

kurálnak, mivelhogy nem illik mindjárt 

továbbrohanni. A szives háziasszony a 

vőfélyeket rendszerint meg is kinálja va- 

lamivel, amire aztán természetesen mu- 

száj még egyet inni. Bizony nehéz hivatal 

a vőfélyi tisztség. Legfőképpen jó, egész- 

séges, erős gyomor és elsősorban olyan 

torok kell hozzá, amely nem lázadozik, 

hogyha sok szeszes ital megyen le rajta. 

Bárhogyan is sietnek a vőfélyek, ki- 

vált nagy lakodalmak előtt, amikor ren- 

geteg vendéget kell meghivniok, mégsem 

szapadulhatnak egy-egy helyről negyed, 

vagy félóránál előbb. Mire aztán egy 

ilyen hivogató vasárnap a végére ér, a 

a gyomra és a gégéje is pihenőre szorul. 

No, meg aztán a szájuk és a nyelvük 

sem pihen ám. A hivogató verseket hol 

együttesen mondják, hol pedig felváltva 

vöfélynek nemcsak a laba fárad, hanem 

aszerint, amilyen kedvük van éppen. Az- 

tán nem is egyet mondanak ám minden 

háznál. Lám, a mi vőfélyeink, a Némedi 

Varga János és a Csontos Szabó István, 

amikor az első vendéghivás után a máso- 

dik helyre nyitottak, oda a következő rig- 

mussal köszöntöttek be: 

Szivhajlandósággal lépünk be a házba, 
hivjuk e ház népét egy ártatlan nászba, 
az ősapáink is, ha lakodalmoztak, 

mind az atyafiak odasorakoztak, 

őseinktől birjuk e kötelességet, 
szereti a magyar a szép vendégséget, 

mert nem izlik néki a legjobb falatja, 

ha magánál kedves népét nem láthatja, 
nem csuszik jól torkán legjobb fajta 

ha nincs az asztalnál atyafiak sora. 

Amde nemcsak férfi kell a mulatságba, 

asszony s leány nélkül nem megyünk mi 

táncba, 

azért jöttünk tehát e jeles órába, 

hivni a ház népét Pali lakzijába, 

Pali, fia Tajti András gazduramnak, 

hüséget esküszik Erzsi menyasszonynak. 

A szertartás után nagy lakoma készül, 

kenteket szivesen látják ott vendégül 

egy pár tányér étel elfogyasztására, 

egy pár pohár bornak a megivására, 

egy pár fürge táncnak az eljárására, 

egy pár vidám nóta eldalolására. 

szivesen látjuk és elvárjuk kenteket, 

itthon ne maradjon még az sem, ki beteg, 

a ház egész népe fel a nagyanyóig, 

lefelé pediglen a kis csecsszopóig 

a velünk legyenek, 

a nagy vigasságban velünk résztvegye- 
nek. 

Azért hát a gazdát ezennel felkérem, 

bora, 

hogy háznépével jön majd pontosan, 

szépen, 
Ég áldása legyen az egész háznépen! 

Van azután még egy harmadik fajta 

hivogató versezet is. Ez igy hangzik: 

Itthon-e a gazda? Hát a felesége? 

Fia? Lánya? S a ház egész népessége? 
Legyenek most itthon és vegyék tudo- 

mást, 

hogy lakodalomba hoztunk mi meg- 

A nagy lakodalom Szent Andráskor 
lészen, 

vegyék tudomásul általunk ezt, kérem, 

Tajti Pali viszi aráját templomba, 

hol a hüségesküt nékie elmondja, 

s menyasszony esküjét cserébe fogadja 

hogy az a hüségét viszonzásul adja. 

Legyenek ott kentek a szent szertartá- 

a szertartás után a lakomázáson, 
az ifju vőlegény és leendő párja 

e ház egész népét szivesen elvárja. 

Igy megy a hivogatás vasárnapról 

vasárnapra. Szeptember és október ezzel 

telik el, sőt rámegy még november első 

vasárnapja is. 
(Folyt. köv.) 

SCHARFF- DINNYE 
beérés előtt áll. A jövő héttől kezdv 

már kapható Szilas pusztán (Raut 

községhatárában, begai hajóállomás 
Kerestetik kereskedő v. vállalkozó, 

aki a kizárólag fajdinnyéket a hel 

szinen kizárólagossági árusitási i 
Diztositásával átvenne. Erdeklődő 
forduljanak a következő cimhez 

Horváth Józset, gazdasági in 

hogy adjon parolát ezen percben nékem, 

/ ; 

Rauti (Scharii-puszta) 

A
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Rádió 
Szombat, juius 11. Bucuresti. Reggel 

6.30: Ritmikus torna, utána rádiózsurnál. 

Majd hanglemezek es háztartási tanácsadó. 
Délben i.3: Szórakoztató-hanglemezek. 1.25: 
Kulturális és sportközlemények. 1.40: Hang- 

lemezek. 2.15: Hirek. 2.30: Szórakoztató- 

zene hanglemezeken. 3: Hirek. Délután 6ő: 

Katonazene. Este 7: Időszerü-anyag. 7.15.: 

Rádiózenekar 8: Ovidius szomorusága. Pau- 

lian dr. előadása. 8.20: Szórakoztató-zene. 

9: Előadás. 9.15: Tánczene. 10.30: Hirek és 

sportközlemények. 10.45: Zenekari hangver- 

seny. 11.45: Hirek a külföldi rádióhallgatók 

részére. 11.55: Hirek a belföldi rádióhallga- 

tók részére 12: Hanglemezek. Budapest. 
7.45: Torna, utána hanglemezek. 8.20: Ét- 

rend. 11: Hirek. 11.30: A kecskeméti „Hirös 
hét" megnyitásának közvetitése Kecskemét- 

ről. 1.5: Közvetités a kecskeméti barackkiál- 

litásról. 1.40: Hirek. 2: Rádiószalónzenekar. 

3.40: Hirek. 5.15: Harsányi Gizi mesél. 5.45.: 

Hirek. 6: Néhány perc a rádium társaságá- 
ban. Közvetités az Eötvös Loránd kórház- 

ból. 6.40: Zenekari hangverseny. 8: Lenke 

István előadása. 8.30: Hanglemezek. 9.30: 

Bajor Gizi és Uray Tivadar előadóestje. 

40.10: Hirek. 10.30: Pusztay Sándor ének- 

hangversenye. 11.15: Cigányzene. 12.10: 

Jazz. Budapest II. Este 7.30: Csizy Béla elő- 

adása Leonardo da Vinciről. 8: Hangleme- 

zek. 8.30: Gazdasági előadás. 9: Hirek. 9.30.: 

Balalajkazene. Bécs. Este 8.40: Takács Je- 

nő zongorahangversenye. 11.10: A budapes- 

egyetemi énekkar hangversenye. Belgrád. 

Este 9.: Operettelőadas. 12: Vendéglői zene. 

Berlin. Este 9.10: Vigopera. Kassa. Délután 

6.40: Magyar-müsor. Lipcse. Este 9.10: Tar- 

ka-est. 11.30: Vidám dalos-zenés est. ! ilá- 
nó 

res szó ára 3 lel: vastagabb be- 

Blel. Allástkeresők szavankint 

leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
elmét a kiadóhivatal nem közölheti. 

hirdetésekre a jeligével ellá- 

a kiadóhívatalnak. 

Este 8: Vegyes-zene. 9.45: Operaelőadas. 

Pozsony. Este 7: Magyar-muűsor. 7.15: A 

Bartók-férfidalegylet hangversenye. 8.15.: 

Operettelőadás. Prága. Délután 6.5: Mando- 

linzene. 7.55: Hanglemezek. 11.15: Hangle- 

mezek. Róma. Este 8.20: Vegyes-zene. 

Strassbourg. Este 9.30: i.angverseny. 11.30.: 

Tárczer . Stuttgort, Este 10: Hangversezy. 

11.30: Operett- és filmlemezek. Varsó. te 

8: Könnyü-zene. 10: Zongorahangverseny. 

11.15: Tánczene. 

Vasárnap, julius 12. Bucuresti. Este 7.15: 
Zenekari hangverseny közvetitése. 8.20: A 
zenekari hangverseny folytatása. 9: Hang- 
játék közvetitése. 10: Sibiceanu zongoramü- 
vész hangversenye. 10.40: Sportközlemé- 
nyek. 10.55: A rádiózenekar hangversenyé- 
nek közvetitése, majd hirek. Budapest. 10: 
Katolikus istentisztelet közvetitése Kecske- 
métről. 11.45: Hirek. 12.15.: Evangélikus is- 
tentisztelet. 1.30: Hangverseny. 2.45: Rádió- 
krónika. 3: Hanglemezek. 4: Gazdasági elő- 
adás. 4.50: Zenekari hangverseny. 5.30: Elő- 
adás. 6: Zongorahangverseny. 6.30.: Cigány- 
zene. 6.45: A magyar-német válogatott vizi- 
pólómérkőzés közvetitése. 8: Előadás. 8.30: 
Hangverseny. 9: A nagy ő cimü vigjáték 
előadása. 10.15: Hirek. 10.45: Rádiószalón- 
zenekar. 11.45: Giuseppe Longo dr. olasz- 
nyelvü előadása. 12: Jazz. 1.5: Hirek. Buda- 
pest II. 12.30: Hanglemezek. 4: Zenekari 
hangverseny. 6.55: Cigányzene. 8.30: Fekete 
Lajos előadása. 9: Zenekari hangverseny. 
9.30: Hirek. Bécs. Délután 5.45: Népzeneku- 
tató a sivatagban. Takács Jenő előadása 
hanglemezekkel. 10: Spanyol népdalok. 
11.20: Tánczene. Belgrád. Este 8: Hangle- 
mezek. 8.50: Népdalok. 11.20: Rádiózenekar. 
Berlin. Este 7.40: Zongorahangverseny. 9: 
Tarka-est. Kassa. Este 7.30: Szlovák népda- 
lok gitárkisérettel. Lipcse. Este 7.15: Hang- 
lemezek. 9: Indulók. 11.30: Hangverseny. 

fegolcsóbb hicdetés - 

ránó. ete 30 zeeze 11: Szim- 

HIÁBA KEL 
KORÁN.. 

Timisoara I., Bánáti 

Nem fog aranyat találni az utcán! 
GAZDAC CSAK uGY LESZ, 

ha állami osztálysorsjegyét a 

SIITS00K 
WAGONS-LITS / COOK SOK EMBERNEK HOZOTT MÁR SZERENCSÉT, 

Postacsekk számla 3072 / Sorsjegyét utánvét ellenében lakhelyére küldjük 

/ 

főelárusítónál szerzi be. 

Hankegyesület-palota 

fónikus hangverseny. 12.15: Tánczene. 

München. Este 9: Rádiózenekar. 11.30: 

Tánczene. Pozsony. Este 7: Magyar-müsor. 

Prága. Este 8.20: Zenekari hangverseny. 

9.20: Finn hangverseny. 11.25: Hangleme- 

zek. 11.35: Jazz. Róma. Este 7.30: Hangle- 
mezek. 9.45: Operaelőadás. 

leggyorsabb ezedmény 
Ha szereti az igazságot 

hallani, keressen fel személyesen, vagy küld- 

je be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 

boritékot és 40 leit bélyegben. Sch. Iréne 

igrafológus, Timisoara IV., Str. I. C. Bra- 

tianu 15. IT. em. 10. (4425) 

Öktiatás 

Mövizsgára előkeszités 

mij, bevált módszer alapján, francia, német, 
számtan és kereskedelmi tárgyakból Zim: 
Jachan könyvkereskedés, I, Bánáti Ban: 

egyesület-palota ennáz mellett). Telefon 

17-85. (4397) 

Pótvizsgára lelkiismeretesen előkészit 
vizsgaelőkészitésben nagy gyarkorlattal biró 
hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- 

ból, franciából, történelemből stb. Cim: L, 

Bulev. Regina Maria 3. II. em. 6 ajtó. Erte- 

kezni lehet mincen délután 4-6 óra között 
Eddigi sikerek garantálják az eredményt. 

Iratkozzon be 

CULTURA 
IV., Bulev. Carol 16. 

Olvashatja a legjobb magyar 
és német künyvujdonságokat. 
Déli Hirlap előfizetőinek 25 

llei havonta. 
Minden nap cserélhet. 
Telefon 15-07. 

Strassbourg. 

Este 10.30: A régi frontharcosok ünne 

összejövetelének közvetitése 

Stuttgart. Este 7: Zenekari hangverseny. 

Tarka zenés-est. 11.45: Dalok. 12: Táncz 

Varsó. Este 7.30: Szórakoztató-zene. 10.3 

Hangverseny. 

Tánczene. 

Verdunból 

i 

11.20: Szalónnégyes. 

Apróhirdetéseket felvesz Cetate: 
DéM Hirlap kiadóhivatala, Piata 
L G Bratiana 4. FabricA: Kardos- 
tratik, Piata Traian és Str. Mercur 
sarok. Principele Carol March- 
tratik, Piata Kütti. A bhirdetési diij 
minden esetben előre fizetendő 

ián kovas 1 Vakás ] fülönféle 
32 éves 

erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. 

Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszol- 

gai teendőket is ellátná. Timisoara I., Str. 

Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) 

főzni tudó mindenes, e hó 15-én felvétetik. 

Cim: I. kerület. Paris-utca 3, földszint, 
ajtó 2. 

PFerfekt szakácsnő 

aki segitséggel az összes házi munkákat el- 

végzi, hosszabb bizonyitvánnyal, azonnalra 

felvétetik. Cim a kiadóban. (4257) 

Tiszta bejárónő 

pár órai napimunkára, kis családhoz a II. 
kerületben, felvétetik. Cim a kiadóban. 

(2040) 

FPerfekt szobaleány 

éves bizonyitvánnyal, felvétetik. Str. Mircea 

Voda 3. (2038) 

Parádés-kocsis 

családos, azonnalra felvétetik. Beniczky 
György gazdaságában, Folia. (4448) 

Ujmosnicai 
daraló-malom molnárt keres szonnelra, szá- 
zalékra. (4450) 

Iepánt keresek t 

gazdaságba, egy hónapra. lfoldi Géza dr., 

L, Lonovici-utca 8. (4452) 

eeasem 
Modern 

4 és 5 szobás lakás az I. kerület központjá- 
ban, augusztus 1-re kiadó. L, Str. Lonovici 
2. (4432) 

Butorozott szoba 
fürdőszoba és terraszhasználattal, kertes uj 

Sorsjegyek 

a Román Allami Osztálysorsjáték első osz 

tályához már megérkeztek és kaphatók a 
közismert szerencsés számokkal rendelkező 

March-trafikban, Timisoara Piata Küttl 

No. 1. Diszkréció biztositva. Sorsjegyek ár. 

Lei 200.-, 12 Lei 400.-, 1/1 Lei 800.- 
villában, kiadó. Vila Pascu, Diaconovici Vidékre pénz előre való beküldése plus 8.- 
Loga. (4438) lei portó melléklése mellett küldök. (4366) 

Kiadó Olcsón 
2 szobás, fürdőszobás, központi lakás. I., Str. 
Marasesti 14. I. emelet, háztulajdonosnál. 

(4444) 

Bérbeadó 

105 hold prima szántóföld, gazdasági épü- 
letekkel. Érdeklődni, Anton Bender, Birda. 

(4449) 

L. dás-vétel 
Férfiöltönyök 

igen jó állapotban, olcsón eladók, IV., Ion 

Bratianu-utca 29 sz. III. em. 2. a. (4320) 

ségszekrény 
1és 2 ajtós, uj és keveset használt, jutányo- 

san eladók. II, Str. 3 August 1. Márthénál. 

(4445) 

mirdessen 

Da J0ietapban 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Gloriei 

9. Adám Willwerth. (4382) 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. 

III., Str. Romulus 72. 

árlejtési hirdetmény 
A checia-románá-i gör.-kel. 

szerb hitközség elnöksége a tem- 
plom tatarozási munkálatainak 
biztositása végett I. évi augusz- 
tus hó 2. napján, d. e. 11 órakor 
versenytárgyalást tart, melyre 
az érdeklődők figyelmét azzal 
hivja fel, hogy az ajánlati ür- 
lapok, valamint a pályázati fel- 
tételek fenti hitközség iroda- 
helyiségében a hivatalos órá 
alatt beszerezhetők, ulletve be 
tekinthetők. 

Checia-romana, 1936 julius 10 
Az elnökség 

(252) 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" kör isoara L, Piaja Tepes Voda 7. 


